



新加坡的新型冠狀病毒肺炎病例連日飆升，令當地從歐美的「抗疫板」，變成亞洲疫情下一個潛在災區。彭博通訊社昨日發表文章，對比香港與新加坡的疫情，指出香港較早實施保持社交距離措施，而至今新加坡的病例較香港高出逾一倍，顯示及早拉開社交距離，有助遏制疫情。

香港的新增個案近日維持在雙位數，截至昨日下午累計病例989宗，至今4人死亡，且自上月中起再沒錄得死亡個案。相比之下，新加坡的病例過去兩周飆升180%，幼稚園和外勞宿舍更分別出現感染群組，昨日新增198宗確診，累計病例升穿2,000宗，增至2,108宗，並有7人不治。

質疑效用 星認主觀

香港的保持社交距離措施最早在一月底推出，當時港府宣佈中小學停課、政府部門實施特別上班安排，並呼籲私人機構在可行情況下效法，不少私企其後跟隨，安排員工在家工作。

相反新加坡遲遲未停課，亦沒有關閉政府部門。國家發展部長黃循財上周為此解釋稱，政府「主觀判斷」認為，若民眾被迫保持社交距離太長時間，會造成疲勞，即使政策及早出台，分別亦可能不大。

兩地民眾的個人防疫措施亦有明顯分別，例如香港民間汲取2003年沙士疫情教訓，在新冠疫情早期已於公共場所戴上口罩；新加坡總理李顯龍早期卻一直呼籲身體健康人士不要戴口罩，稱勤洗手等做法有效，直至後來愈來愈多無病徵感染者傳播病毒個案出現，政府才改變立場，建議民眾戴上可重用的口罩。

美國西頓霍爾大學全球衛生研究中心主任黃延中解釋，香港在疫情浮面早期，立刻以最高力度防疫，新加坡卻為免擾亂經濟和社會活動，對防疫措施表現謹慎，兩地在疫情第二波爆發的差別，正是雙方抗疫手法不一的結果。

新加坡國立大學蘇瑞福公共衛生學院副教授Jeremy Lim形容，香港與新加坡的兩大差異，正是停課和戴口罩，「我們應早點實施更強硬的社交距離要求」。

東南亞大爆發危機成隱憂

彭博社亦分析，相較香港，新加坡在疫控上仍額外有兩個危機需要處理，其一是外勞宿舍問題；其二是新加坡四周有多個東南亞國家，相反香港只與中國內地接壤，若東南亞出現大爆發，新加坡亦會面臨更多輸入病例。

■彭博通訊社

傳沙特王室150人染病 國王外甥入ICU

據美媒前日報道，新冠肺炎疫情蔓延至沙特阿拉伯王室，王室內可能有多達150人染疫，為安全起見，國王薩勒曼、王儲穆罕默德等重要成員均已接受隔離，更有成員病重而在深切治療部治療，估計疫情是王室成員前往歐洲時帶回。

沙特截至昨日已有3,287宗病例，44人死亡。《紐約時報》引述醫生及王室消息人士透露，為安全起見，84歲的薩勒曼現時在港口城市吉達隔離，34歲的穆罕默德及其他部分王室成員則在紅海附近接受隔離。薩勒曼的外甥、70歲的利雅德省省長費薩爾證實因新冠肺炎送入深切治療部。

沙特多名王室成員近期曾前往歐洲，估計他們在當地感染病毒。報道同時引述來自費薩爾國王專科醫院的備忘錄，顯示院方收到指示，需為全國重要人物接受治療做好準備，醫院已為王室成員及密切接觸者準備500個床位，染疫的醫護人員需轉送至其他較簡陋的醫院。

■綜合報道

全球宗數
1,633,118
△82,789

死者人數
100,090
△8,381

以色列確診破萬
單周升一倍

國家或地區	宗數	單日新增宗數	死亡	單日新增死亡
美國	475,659	▲35,243	17,838	▲2,026
西班牙	157,022	▲4,576	15,843	▲605
意大利	147,577	▲3,951	18,849	▲570
德國	119,489	▲6,539	2,607	▲258
法國	118,785	▲5,835	12,228	▲1,359
英國	70,783	▲5,706	8,958	▲980
伊朗	68,192	▲906	4,232	▲122
土耳其	42,282	▲4,056	908	▲96
比利時	26,667	▲1,684	3,019	▲496
瑞士	24,184	▲572	959	▲33

*截至香港時間今晨零時

星病例破2100

彭博社：港抗疫勝星 星怕損經濟 確診多港一倍 戴罩停課見差異



彭博通訊社指新加坡遲於香港推行社交距離措施。 法新社

黑客入侵展示猥亵照 星停用Zoom授課

新加坡為遏止新冠肺炎疫情，剛於周三宣佈關閉學校，改為在家上課，但教育部昨日已要求教師停用視像通訊軟件Zoom授課，指發生「非常嚴重事件」，包括有黑客闖入展示猥亵照片。

據《海峽時報》報道，有學校用Zoom上地理課時，兩名黑客突然闖入直播，除展示猥亵照片，亦發表粗鄙言論，當時上課的包括一群女學生。教育部表示事態嚴重，正調查事件，不排除報警處理，亦正與Zoom合作加強保安設定，教師需暫時停用Zoom，直至妥善處理好保安問題為止。

有專家表示，用戶使用Zoom時為求方便，將會

設置為公開，相當於任何知道會議連結的人都可加入，會議詳情等亦會公開。

新加坡總理李顯龍昨日再次就防疫措施發言，他在facebook(FB)以英語、普通話及馬來語發表講話，提到新加坡出現不少源頭不明個案，社區內很可能仍有感染者未被隔離。他敦促國民嚴格遵守防疫措施，直指只要有數人違規，便會功虧一簣，並特別要求長者盡量居家。由於部分長者或沒有fb賬號，李顯龍呼籲為人子女者將這段講話播放給父母觀看，多了解該如何保護自己和家人。

■綜合報道

早設社交距離奏效



新加坡昨日仍有大批民眾無戴口罩前往公園。



李顯龍在社交網站發表講話。 網上圖片

京都要求列緊急事態 東京食肆提早關門

日本首相安倍晉三早前對東京等7個都府縣頒佈緊急事態宣言，但未有涵蓋部分疫情嚴重的府縣，惹起爭議。名古屋市所在的愛知縣因應疫情，昨日自行頒佈緊急事態，並與京都府一同要求中央政府，將兩地追加為緊急事態地區。

截至前日，日本累計5,548人受感染，合共108人不治。愛知縣已有超過300人染疫，高於被列入緊急事態宣言的埼玉、兵庫和福岡縣。愛知縣知事大村秀章



東京不少餐廳及商店昨日暫停營業。

昨日稱，決定自行發佈緊急事態宣言直至5月6日，主要呼籲居民避免非緊急的外出。京都府截至前日已有165人受感染，知事西脇隆俊表示，當地感染途徑不明個案大幅增加，疫情同樣嚴峻，要求中央政府將京都府列為緊急事態地區。

日本疫情重災區東京都累計1,519宗確診，中央政府與東京都知事小池百合子就限制措施曾出現分歧，包括封鎖商戶對象及禁令生效時間。據日媒報道，小池與經濟再生擔當相西村康稔就防疫措施達成共識，東京都政府可按照小池原來計劃，下令彈珠機店及網吧等商店關閉，大學、補習班和戲院亦暫時停運，食肆只能營業至晚上8時，但允許百貨公司、傢具店及髮型屋等商店繼續營業。

補助中小企逾3萬元

小池表示，相關封鎖措施今日凌晨生效，旨在保護民眾生命，認為居民會理解。對於全面配合的中小企，政府將提供「防疫合作金」，每名僱主最少可獲50萬日圓(約3.57萬港元)補助。

■綜合報道

韓新症不足30宗 大邱首錄「零確診」

韓國疫情近期轉趨緩和，昨日僅有27宗新增確診個案，是2月20日以來首次少於30宗，累計10,450人受感染。曾為全國疫情震央的大邱市，更在52日以來首次錄得零確診。

韓國近日單日新增確診個案不足50宗，較2月29日高峰期新增909宗病例大幅放緩。大邱市在2月18日出現首宗確診，並因當地新天地教會爆發集體感染而病例急增。當局為新天地教會信徒進行大規模檢測後，大邱市上月初每日新病例降至

約300至500宗，隨着當局實施嚴格封鎖措施及民眾保持社交距離，患者人數再進一步回落。

目前全國至少4,500名患者的感染源頭可追溯至新天地教會，大邱已有142人因染疫病逝，佔全國208宗死亡病例約7成。

韓國在疫情下，仍如期下周三舉行國會選舉，昨日開始進行提早投票，不少選民分散在不同時段投票，選民之間保持至少1米社交距離，進入票站需接受體溫檢測。

■綜合報道



文在寅戴口罩到票站投票。

美聯社